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MATHEMATIQUES

SERIE Al

Cette épreuve comporte 3 pages numérotées | sur 2, 2 sur 2 et 3 sur 3
Chague candidat wiilisera wne (01) feaille de papier millimeétre.,
Seules lex calenlatrices saientifiques non graphigues sont autorisees

EXERCICE | (2 points)

Ecris. sur 1a feuille de copie, e numero de la proposition suivi de VRAL s la proposition est vrae ou
FAUX siclle est lausse
N7 | Propositions

1 A 1'infimi, une fonction rationnelle a méme limite que le guotient des mondmes de plus haut degré du
Y numérateur et du dénominateur,

e e —

Soit X une vanable aléatoire prenant les valeurs @ xi, x2, ..., Xa avec les probabilites

2. | respechives pi. pe. ... Pa

L’espérance mathématiques de X est le nombre réel noté E(X) tel que @ E(X) = x;+x0+ .+ %,
Sotent [ ¢l g deux fonctions numériques.

o 1si lim flx) ==m et lim g{x) =-5 alors r|_lll+l'lr|,l'[.1'} % g(x)| = —co

T —+4 an r—s4ar

4. | Pour tous nombres réels a ¢t b stnictement positifs, ona:  In (;—:) = In{a) = In(b)

| EXERCICE 2| (2 points)

Pour chacun des énoncés du tableau ci-dessous, les informations des colonnes A, B et € permetient
d obtenir trois propositions dont une scule est vraie,
Ecns, sur ta feuille de copic, le numéro de I'énoncé suivi de la lettre de la colonne qui donne la proposition

vraie
P I Informations
N7 Enoneés | 1 .
A B (
La dénivée de la fonction x = 2x% — 1 sur R est 2x . )
. . X — xo—s 2y T — Hhr
la fonction x4+ 4
2, x€]0,4|, Iny =1 équivaut i, Inx = Ine Inx = Inl | Inx = —Ine
3. | g Gutrz) = foo 0 —en
51 A et B sont deux événemients d un univers 1 el P une
" probabilité sur £2 tels que 0.7 0.1 0.8

PIA)=03 ; PIB)=05a PIANRB)=0,1.
alors P(AURB) =.
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EXERCICE 3 (4 points)

On considére la fonction g définie sur | 1 ;4= |, par: glx) =

E e Bl E
o o (€g) sacourbe representative

dans un repére orthonormé (O 1,1 )
1. Détermune lim g(x)
F=eoe o

2. a) Justific que I'Ln;. g(x) = —-=
i—
>
b) Interpréte graphiguement le résultal précédent.
Ty L1
3. Onadmet que pour tout x ¢lémentde | 1;+= [, glx) = x - —
a) Demomtre que la dronte (D) d'equanon : y = x est une asymplote a la courbe (Cg ) en 2.

b) Sachant que, pour tout x élémentde | 1; 4= [, g{x) —x < 0. donne une mterprétation
graphique de ce résultat

|EXERCICE 4 (7 points)

On considére la fonction numénque f défine sur |0 ;4= | par: f{x)=x+1—Inx et [L',] 5
représentation graphigue dans le plan muni du repére onthonormé (O 1.1 ).
On prendra pour unité graphique 2 cm.

1. a) Détermune Ixiﬂ flx)
-
b) Justifie que : ‘I_i_r.nu_ f(x) = 4+o0.

Bl

On admet que f est dénvable sur [0; +=| ¢t on note f'sa fonction dénvée.

a) Pour tout x élément de ] 0; 4= |, justifieque: f (x) = 3—;""

b) Démontre que [ est stictement décroissante sur | 0 1 | et strictement croissante sur | 1; 4= |
3. Dresse le wbleau de vanation de fsur | 0; 4= | .

4. Umn donng le tableau de valeurs cr-dessous :

x () 0,1 I 2 3 4 | 3

e r | 23 | 25 | 36 | 44

Sachant que I"axe (07) est une asymptote verticale a (€, ), représente (€, ) sur ] 0:5].

&

34

| =
b | Ll

=
:

'+ 2x — xInx

I | =

5. Soit H la fonction dérivable et définie sur | 0; += | par: H(x) =

a) Justufie que H est une primutive de f sur |0 ; 40|

ef4 2e - 5
2
¢) Déduis-en la valeur approchée i 'arrondi d’ordre | de Maire A en cm® de la partie du plan

b} Ondonne | = f;' f(x)dx. Démontre que: | =

limitée par la courbe (€ ). I'axe des abscisses. les droites d’équations x = 1 et x = e
{On prendra e = 2,7)
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EXERCICE S (S points)

Lors de 1o kermiesse organisée par les éléves de termunale d'un lyeée, ceux-ci proposent un jeéu a un stand.
A ce stand, 1l ¥ a une urme contenant trois boules rouges et deux boules vertes, toutes indiscernables au
toucher. Les régles du jeu sont les suivantes :

e le joucur mise | 000 francs CFA ensuite, il tre au hasard et simultanément deux boules de cette
UIme -

o s les deux boules tirées sont de méme couleur alors la partie est perdue.

o sinon, le joueur remporte une calculatnee scientifique.

Un ¢léve en classe de 2™ C de ce lveée, désire participer a ce jeu afin de s offnir une calculatnee
scientifique pour micux travailler a 'école. 1l souhante savoir s"il a plus de chance de gagner que de perdre
Il 1e sollicite.

A I"aide d'une production argumentée basée sur tes connaissances mathématiques, aide cet ¢léve 4

répondre 4 sa préoccupation
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msmmmr:..MAﬂ}ﬂMﬂM SERIE./ Y4 Coefficent. 3.  Durée.. DH

| CORRIGE _ BAREME
XERCICE L (2pia) -
4 VRal 2. FAux 3. FAUR 4 -Veay ——> 05X
ExerciCeE2 [2pha) |
A.C 2-A 3B h-A ——>05xy
EXERUCES  (Upl |
1. . - L., >
"&Em%{ﬂ ];4.:: - E-pﬂunx == 70'?5
Ray Jusbfucabiom Correcte >0 5+0%

5y Uemme L.m ‘3&1, -, abs o drade ddqualion
T=41 _xﬂt_ ,u‘nf; ﬂﬂgmphrl:e virticale a a ,[A Echbe (Ea D 5-
BﬂI.JLML‘MI} )= m-——-Lvm E_'.;} > 0,5

X—+co T.—.‘Hw -4

o Comme _Yi M [yoo- x]=0 ﬁEDl‘ﬂ la desde ()
;ﬂ} 05

Wi

A dguation GESN Gk une asymptete ﬁmﬂc}m ﬂ&a‘ieﬂ
b) Vel i+el 400-X {0 & 9)LX >0,5
o lora _f[a ,&ur‘h {?g} At an __E{Eﬂﬁﬂﬂ e 1[41 lil'E-Lh'L {b'll,.iur,]ﬂ',’r@[: Y
CHERUCE 4

‘| ay /&Tﬂ T&J: T —— AT

5) ,R:m 1= 4o — 705+0%
L=+ oo :

Z-a) 4 oxk dernivatde sue Joy+re U .
o ¥z (scra - Inx)= 4- if - > 0,5
» Vicedojrool | £l K1 > 0€
b) Swme de £(x) Aur Jojro T - =
e Yxedo, AL, ‘£;[I} {0 — 2 r}fc:
« e dop  £/(0)>0 208
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DISCIPLINE .M#{%FIA_J]{Q_{E ;i_mt.ﬁ.q. Coefficient. 5

LUORRIGE

Toena _de variabien de £ oauc J0 v

ouree 7y bt

HAHEME

o £ ast Atcickement decrewssante ouc Jo,AT —>0 Y
o ¥ ok pbcckement Cremmante auc J1j o> oYy

3. Tableaw o vaciatien de £ our Jojrel

s | - - A * o \

_‘E.’ill.j B S
‘l'H'.h '

‘-?(T..j ,, //?7
|

“I

4-Courbe (€8)

i
i

D T 2 3 "

0,5

5. a) Juotification  Coviecke

b J= j: foa-de = [H@], = Hee)- Ha)

c) A4 :(jf fo. d::) Ma = JIxy = A5 4 om¥__

_e4 se-5

——— e
-

2103

0%

——}-Eﬁf
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Mﬂ}-’lﬁ sm.f.;’i Lﬂe*f-,l_i;;ﬂlg. .-,m_%y.

CORRIGE

Pour alder Veléve, je vars utlliser mes connalssances sur la probubilite,
Povir cel, Ie vais
Calevler fa probabilite pour qu'll gagne,

Calculer La probahilité pour qu'il perde

Lomparer tes doeux prolab ey

LOotuciae:
soit GeelCléve gagne au feus ot 4 son événement contraire,
LY Pumivers associe 3 cette experience aléaln:re. Cos d(1} f 1)
Calowions /Ma6)
Caradii) C;x(. L i
|".'r-.‘i:.'_ n 5

2. Calculons P(G)

1 ]
1 i

P = Gl —===04
L} 3

t Comparoans MG ) et PG

f ™ ¥ 7 T . ML 1111 1* 4] . TIRIR . W ¥ 1 FREE N
L = 00 P aonc 1y o DS de chanee di PARTher e (e Perare Qone §eeve PUut parbiciper au ey pat

-':niﬂt"r'l*l'gdg:‘u':' WD Tefa et acheter sa caleulatrice de 3500 (e

Lriteres Indicateurs Hareme de notation
CMT: Pertinence ' 0.75 Paints/5
ldentification du madile - ldentilication de probléme i

correspondant au probléme poseé resoudre. o inddie sur 4 — 0,25 pt
interpretation correcte de la Caleul de probabilinés 2 indic sur4—0,5;
dbation complexe, pertnence des = comparvaison des prolbabiliies 3 Indic sur 4 - 0,75 pi
choix opérés sur les données de la - Concluslon

situation)

CM2: Critére nummal 2 - Détermination du cardinal de 2.5 poinis/5
ltilisation correcte des outils Vinivers

malhématiques en situation - Lalewl correcte de la probabiii L inddie sur S 0,75 m
{Concerne les fLapes de la pour le joucur gagne 2 indicsur 5+ 15m
demarche) Caicul correcte de fa probabilite Vindie sur 5-- 2 p
Choix des oullls appropriés pour le joueur perde 4 indic sur 5— 2.5p
-.'!.p:':l::.‘ltu}:: correcte des propricuds, - i',un:p-.-_.-ar.,-u; vorracie des D Indic sur 5= 2.5 m
reples o definitions probabilites

= conclusion correcte

LM Credee midndmal 3 Le resultat produnt est conlorme aux 1,25 poini /5
Coherence de la réponse résullats attendus
= Le résultat prodult st en adéyuation | Indic sur 3=— (0,75 nt
Loherence entre los dtapes de la aver i déemarchey 2 inidic sur 3= [,25 pi
démarche La gualite des enchatnements de la A indie sur 3= 1,25 pu
Loherence dans 1o démonsiration démarci
LF D Lntere de perfectionnement .50 point/s
-comcision de la production Lindic sur 3 0.25
Uriginalite de la production 2 e sur 3 =050 ot
-bonne présentation i indic sur 3 =050 o
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